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України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 
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ЕКСПОРТ АГРАРНОЇ ПРОДУКЦІЇ УКРАЇНИ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА 

МОЖЛИВОСТІ РОЗШИРЕННЯ РИНКІВ ЗБУТУ 

 

Україна є одним із провідних експортерів аграрної продукції у світі. Аграрний сектор 

залишається стратегічно важливим для економіки України. Навіть в умовах 

повномасштабної війни, країна зберігає свої позиції на світовому ринку як значний 

постачальник зернових культур (пшениці, кукурудзи, ячменю), олійних (соняшнику, сої) та 

продуктів їхньої переробки. За підсумками 2023 року, аграрна продукція склала понад 50% 

усього товарного експорту України. Це свідчить про високу конкурентоспроможність 

вітчизняного сільського господарства на міжнародній арені [1]. 

Ключові ринки збуту української агропродукції ‒ ЄС, Китай, Туреччина, країни 

Близького Сходу та Північної Африки. Основними імпортерами європейського напрямку є 

Польща, Нідерланди, Іспанія, Італія. Серед інших великих партнерів — Китай (особливо в 

сегменті кукурудзи), Єгипет, Туреччина, Індонезія та Пакистан. Проте війна та блокада 

портів Чорного моря ускладнили доступ до традиційних ринків, що змусило Україну шукати 

нові маршрути та логістичні рішення, зокрема через річкові та сухопутні шляхи до країн ЄС. 

Україна активно розширює географію експорту за рахунок нових ринків в Азії, Африці 

та Латинській Америці. Серед перспективних напрямків — країни Південно-Східної Азії, 

Африканського континенту (особливо Західна та Центральна Африка) та Південної 

Америки. У багатьох з них спостерігається зростаючий попит на харчові продукти, зокрема 

зернові, що відкриває нові можливості для українських експортерів. Також важливу роль 

відіграють міжнародні гуманітарні програми, в рамках яких Україна постачає зерно до 

найбідніших країн світу [2]. Для стабільного розширення ринків збуту необхідні системні 

кроки з боку держави та бізнесу. Це включає покращення логістики, розвиток 

інфраструктури (елеваторів, портів, залізничного транспорту), а також сертифікацію 

продукції відповідно до міжнародних стандартів. Важливу роль відіграє активна участь у 

міжнародних виставках, торговельних переговорах, а також підписання нових угод про зону 

вільної торгівлі з потенційними партнерами. Україна вже має позитивний досвід у цьому 

напрямку, зокрема з ЄС, Канадою, Великою Британією [3]. 
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Отже, аграрний сектор залишається одним із найстабільніших і найперспективніших 

напрямів зовнішньої економічної діяльності України. Попри складні умови воєнного часу, 

українські аграрії зберігають високий рівень експорту та активно працюють над 

розширенням ринків збуту. Подальший розвиток можливий за умови покращення логістики, 

відповідності міжнародним стандартам і підтримки з боку держави та міжнародних 

партнерів. 
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УПРАВЛІННЯ АДАПТИВНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ 

ГЛОБАЛЬНИХ ЗМІН 

 

Сучасний світ характеризується безпрецедентною динамікою та непередбачуваністю, 

зумовленою глобальними змінами – від технологічних проривів до геополітичних зрушень 

та екологічних викликів. У цих умовах адаптивність підприємства стає не просто бажаною 

якістю, а життєво важливою необхідністю, що визначає його здатність до виживання та 

сталого розвитку. Традиційні підходи до управління, орієнтовані на стабільність і 

передбачуваність, виявляються неефективними в умовах постійних трансформацій. Відтак, 

перед управлінською наукою та практикою постає завдання розробки та імплементації нових 

стратегій, які дозволять підприємствам не лише реагувати на зміни, а й випереджати їх, 

перетворюючи виклики на можливості. У цьому контексті дослідження сучасних підходів до 

управління адаптивністю та визначення перспективних напрямків її розвитку набуває 

особливої актуальності. 

Адаптація сучасних підприємств є об’єктивною реальністю. За економічним змістом 

вона полягає у цілеспрямованих і послідовних діях із боку менеджменту і персоналу 

підприємства на основі адаптивних компетенцій (здібностей) для досягнення і збереження 

оптимального стану, забезпечення стійкості і розвитку через трансформацію діяльності 

підприємства, підвищення його гнучкості і пристосовності до змінних зовнішніх умов, зміну 

алгоритмів функціонування в умовах непередбачених змін. Рівнем узгодженості елементів і 

підсистем підприємства, можливостями внутрішніх змінних підприємства щодо його 

пристосування до зовнішніх змін визначається адаптивний потенціал підприємства. 

Формування адаптивної системи управління потрібно проводити з урахуванням конкретних 

стадій життєвого циклу підприємства [1]. 

Адаптаційні системи менеджменту формуються не стихійно, а внаслідок появи 

певних викликів, зокрема: 

 виникнення змін у зовнішньому середовищі; 

 виникнення змін у внутрішньому середовищі; 

 потреба посили гнучкість та швидкість ринкової поведінки, зокрема внаслідок 
загострення конкуренції; 


